Информация о материально-техническом обеспечении образовательной организации
Материально-техническая база – необходимое условие функционирования образовательного учреждения и реализации целевой программы развития.
 Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Гентинская СОШ» располагается в типовом здании. В школе имеется , водопровод. Зданию школы 2014 года постройки. Освещение помещений полностью соответствует ГОСТу. Каждое лето с помощью бюджетных средств и усилий организовывается косметический ремонт здания школы.
В школе имеется 11 учебных кабинета, спортивная площадка, библиотека, приспособленная  столовая. Обучающиеся  занимаются по принципу классно-кабинетной системы.
Школьная библиотека обладает достаточным фондом учебной и художественной литературой.
Размещение обучающихся в классе проводится с учетом состояния их здоровья. Режим работы школы соответствует санитарно-гигиеническим нормам. Расписание уроков составляется с учетом возрастных особенностей учащихся. Все классные комнаты отремонтированы, находятся в хорошем санитарном состоянии. Во всех учебных кабинетах поддерживается оптимальный воздушно-тепловой режим. Каждый кабинет имеет паспорт и план своего развития.
Материально-техническое обеспечение школы в основном соответствует требованиям современной школы. Для образовательного процесса используется 
[bookmark: _GoBack]34 ПК,  4проектор, и 5 принтера. Все кабинеты оснащены оборудованием,. компьютеры подключены к единой сети Интернет.  Идет планомерная смена школьной мебели в кабинетах и других помещениях школы. В школьной столовой одновременно могут принимать пищу 40обучающихся.

