Нормативные документы Российской Федерации
Нормативный правовой акт – это письменный официальный документ, принятый (изданный) в определенной форме правотворческим органом в пределах его компетенции и направленный на установление, изменение или отмену правовых норм. Он имеет общеобязательное государственное предписание постоянного или временного характера, рассчитанное на многократное применение. Существует зависимость формы акта от его нормативного содержания. Нормативные правовые акты принимаются (издаются) в форме законов, указов, постановлений, приказов, распоряжений, правил, инструкций, положений. Издание нормативных правовых актов в виде писем и телеграмм не допускается.
Конституция  Российской Федерации имеет высшую юридическую силу,  прямое действие и применяется на всей территории Российской Федерации.  Законы и иные правовые акты,  принимаемые в Российской Федерации, не должны противоречить Конституции Российской Федерации.
Кодекс – это систематизированный законодательный акт, в котором содержатся нормы какой-либо отрасли права (например, гражданский кодекс, уголовный кодекс, процессуальный кодекс).
Расположение правовых норм в кодексе производится в порядке, отражающем систему данной отрасли права.
По предметам ведения Российской  Федерации  принимаются  федеральные  конституционные  законы и федеральные законы,  имеющие прямое действие на всей территории Российской Федерации.
По  предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии  с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации.
Федеральные  законы не могут противоречить федеральным конституционным законам.
Вне пределов ведения Российской Федерации, совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации республики края, области, города федерального значения, автономная область и автономные округа осуществляют собственное правовое регулирование, включая принятие законов и иных нормативных правовых актов.
Законы и иные нормативные правовые акты  субъектов  Российской Федерации не могут противоречить федеральным законам, принятым в соответствии с частями первой и второй настоящей статьи. В случае противоречия  между  федеральным законом и иным актом,  изданным в Российской Федерации, действует федеральный закон.
В  случае противоречия между федеральным законом и нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации,  изданным в соответствии с  частью  четвертой настоящей статьи,  действует нормативный правовой акт субъекта Российской Федерации.
По законодательству России закон – это нормативный правовой акт, принятый Государственной Думой, одобренный Советом Федерации, подписанный Президентом России  и обнародованный в установленном порядке.
Основное законодательство Российской Федерации выглядит следующим образом:
1. Конституция
2. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях
3. Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации
4. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая)
5. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая)
6. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть третья)
7. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть четвертая)
8. Воздушный кодекс Российской Федерации
9. Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации
10. Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации
11. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации
12. Бюджетный кодекс Российской Федерации
13. Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации
14. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая)
15. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая)
16. Уголовный кодекс Российской Федерации
17. Семейный кодекс Российской Федерации
18. Трудовой кодекс Российской Федерации
19. Земельный кодекс Российской Федерации
20. Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации
21. Жилищный кодекс Российской Федерации
22. Градостроительный кодекс Российской Федерации
23. Кодекс судейской этики
24. Водный кодекс Российской Федерации
25. Лесной кодекс Российской Федерации
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